

“科技范儿”让城市更安全

今年以来上海交通事故数降21.4%，火灾数降14.8%，命案破案率达100%

本报讯(记者何易 通讯员吴艺)根据犯罪手段和犯罪时间,就能用数据识别有可能进行暴力犯罪的罪犯;“天网全覆盖”寻找作案轨迹,发现目标后,各警种瞬间赶到现场抓捕;随身执法PDA可以秒查被查询人所有资料……看过美剧《疑犯追踪》吗?炫目的“科技范儿”其实在上海公安已经有现实版,而且成效显著。今年上半年,全市刑事案件立案数同比下降3.8%,交通事故数降21.4%,火灾数降14.8%,命案破案率达100%——数据的背后,就是科技的支撑。

利用新型犯罪行为数据模型做支撑,就能给出罪犯的“肖像”,有效打击入室盗窃。今年3月,黄浦区打浦桥、老西门地区发生多起入室盗窃案件。侦查员循线发现这几起案件在作案手段、时间

等方面存在诸多相似之处。据此,他对犯罪分子的特点进行建模、研判、预警,逐步勾勒出群体“肖像”,进而锁定嫌疑人。6月27日,犯罪嫌疑人谢某在逃回老家前在列车上被抓。经过由人到案的扩案深挖,该团伙7名成员全部落网,查证案件九起,案值近百万元。

据统计,上半年,全市刑事案件立案数同比下降3.8%,破案数同比上升8.7%,命案破案率达100%。其中,“两抢”案件同比下降21.1%,入室盗窃案件报案同比下降20.1%,扒窃拎包立案同比下降6.7%。

电信诈骗,其实更应该在称为“网络诈骗”,它的克星同样是网络诈骗。在市反电信诈骗中心的支持下,上海公安机关打破警种、部门、行业间的信息壁垒,实现了对网络诈骗

骗犯罪的全链条打击防范。杨浦警方正是通过对资金流的追踪分析,锁定了一起电信诈骗案的犯罪嫌疑人,先后在四川、黑龙江、深圳等地将8名犯罪嫌疑人抓获。

今年1月至6月,全市电信网络诈骗报警起数、涉案金额同比分别下降25.1%、21.6%,破案数同比上升43.9%;冻结涉案银行账户514个,挽回群众损失折合人民币5700万元。此外,运用大数据分析,成功劝阻潜在被害人6.7万人次。

普陀公安分局东新路派出所民警张启伟在处理一件普通纠纷案时,将一名当事人身份信息输入手中的执法PDA终端;几秒钟后,后台显示此人因涉嫌故意伤害被网上追逃。张启伟所持的就是最新改造升级的执法PDA,信息传

输速率从2G跃升至4G,后台辅强大的数据资源库作支撑,让每个巡逻民警都可以做到“一键查询、秒级响应”。今年以来,全市巡逻民警通过110接处警、盘查、图像监控等巡邏工作手段共抓获并处理违法和犯罪嫌疑人8000余人。

加载了人脸识别、智能监控技术的各种新款电子警察,在交通违法行为大整治行动中显示出惊人的效果。市民李先生最近在共和新路永兴路口闯红灯,很快就被接到民警电话要求他前往派出所接受处理。原来,他的违法行为已被新安装的高清“电子警察”拍下。上半年,全市道路交通事故数、死亡人数、受伤人数同比分别下降21.4%、18.8%、21%,日均交通类110警情数同比下降21.2%。

怎么跟外国人说“川芎”?

498种中药材有了国际通用名

Latin name:	Chuanxiong Rhizoma
Chinese name:	川芎(川芎)
Pinyin name:	Chuan xiong (chuān xiōng)
English name:	szechwan lovage rhizome
dried rhizome of Ligusticum chuanxiong Hort. (Fam. Umbelliferae)	

“川芎”的国际通用名。

制图:冯晓瑜

本报讯(记者唐闻佳)怎么跟外国人说“川芎”?现在不用苦闷说法太多,标准不统一了。记者获悉,ISO 18666-1:2017 中药药-术语-第一部分中药材术语国际标准近日正式发布。这是国际标准化组织中医药标准化技术委员会ISO/TC249出版的首个术语标准,498种中药材首次获得国际通用名,这为国际国内规范和统一中药名术语提供了重要依据。

川芎,英文如何表述?五花八门的英文翻译如今有了统一的说法:Szechwan lovage rhizome,它的拉丁名为“Chuanxiong Rhizoma”,汉语拼音名为“Chuan xiong”。据悉,本次发布的中药材术语标准是整个中医药术语的第一部分,共收录498个词条。在这个标准中,对很多中药材词汇的拉丁名、英文名,甚至药用部位都有所规范和统一。

在数千年历史过程中逐步形成的中药学名词术语由于地域辽阔、内涵外延的复杂演变,加之随着中药世界范围内的广泛应用,国际国内对中药材术语的命名和翻译方式多样,因此世界范围内为中药材名做出统一命名工作十分艰巨。而且中药材名词术语缺乏统一的国际标准,这也对国际学术交流、教育、贸易等均造成了极为不利的影响,因此急需国际权威组织和国际权威专家团队制定统一的标准。

2013年初,由中国专家王奎教授领衔在ISO/TC249提出了《中药材术语》提案,提案一出即受到ISO/TC249成员国广泛关注,澳大利亚、加拿大、中国、德国、印度、意大利、南非、西班牙、泰国纷纷提名专家参与项目。

在多国专家的努力之下,历时四年余,经反复修改论证,协调统一了大量意见和建议,最终形成共识于今年7月18日由ISO正式出版发布。

据悉,项目团队充分考虑不同国家和地区对中药材名称的习惯用法,以及科研、教育、贸易等不同领域的需求,在标准文本中除了应用ISO官方语言英文外,还保留了拼音、繁体汉字、拉丁文名字和英文名字,极大地扩展了标准的适用性。

《中药材术语》标准的发布是ISO/TC249在中医药国际化基础类标准领域中的一个标志性成果,能为其他相关国际标准提供很好的支撑,也将极大地推动中药材的国际贸易。在标准制定过程中,世界中医药学会联合会专家团队为此做出了重要贡献。

至此,ISO/TC249已发布中医药国际标准21项,其中有18项提案来自中国。

10位考生代表走进高招录取现场

科学流程确保招录公平公正

本报讯(记者樊丽萍)上海高考综合改革试点实施之年,高考录取工作与往年相比有哪些不同?考生的电子档案又如何投出去?昨天上午,上海市教育考试院高招录取现场迎来一批特殊“访客”,来自松江、浦东、虹口、青浦、静安和黄浦六区的10位考生代表,在教育考试院高招办负责人带领下,直击高校招录现场。

由于今年上海实施新高考综合改革,投档单位改为院校专业组,参与本市本科普通批次招生的505所高校分为990个院校专业组,所以与高校联络的时间也大大增加,工作量几乎以往翻了一倍。

10位考生代表昨天在高招录取现场看到,这里设有录取管理组,负责整个录取现场的管理工作。录取管理组下设五个专门工作小组各司其责。其中,计划

投档组负责在录取期间对各招生院校专业组的投档比例、招生计划变更等信息的回收、汇总、统计工作;录取检查组负责对各院校专业组上传的录取和退档结果进行审核;体检体育组负责处理网上录取有关体检问题、高水平运动员招生录取等事宜;院校联络组负责院校投档录取事宜的各项联络工作;综合服务组负责录取现场综合保障工作以及录取新生名册打印、邮寄、归档等工作。

“来这里参观前我跟同学最担心的是退档问题,这次零距离参观让我了解到,录取组对退档的处理有一套非常严密、周全的审核程序,切实保护了我们考生的利益。”考生代表,松江二中学生谢逸清说,此次参观最大的收获是放心。高招录取工作是一项极其专业的工作,整个系统设计科学、控制严密,工作人员规范有序操作,现场还有纪检实时监督。

沪上骨科界发起“老年髋部骨折救治联盟”

别让“最后一次骨折”压垮老人

本报讯(记者唐闻佳)随着人口老龄化加剧,被称为“人生最后一次骨折”的老年髋部骨折的发病率逐年上升。昨天,骨科界专家发起并成立“老年髋部骨折救治联盟(中国·上海)”,将携手探索提高老年髋部骨折的救治水平和预防机制。

据统计,当前老年髋部骨折的平均预后情况为:25%完全康复,40%需家庭护理,50%需拄杖或助行器,24%大于50岁的患者在一年内死亡。非手术治疗的老年髋部骨折的5年生存率仅30%左右。伤后一年内的平均死亡率为12%-37%。随着老龄化的加剧,老年髋部骨折已成为中国甚至全球正在面临的重大社会问题。

“老年髋部骨折救治联盟(中国·上海)”由市六医院骨科出任理事长单位,市一医院创伤骨科、瑞金医院骨科、长征医院骨科、浦东医院骨科担任副理事长单位,创疗理事单位还有上海医院骨科、华山医院骨科、仁济医院骨科、市九医院

骨科、新华医院骨科、中山医院骨科、浦南医院骨科、普陀区中心医院骨科等。

联盟理事长、上海市医师协会骨科医师分会会长、市六医院副院长张长青教授介绍,市六医院从2013年起就在国内率先开展老年髋部骨折救治绿色通道建设,多部门协作模式,并探索开设专门的老年髋部骨折病房,将没有禁忌的老年髋部骨折病人的手术时间提前到48-72小时内,降低了病人的早期死亡率,提高了病人生活质量,形成了初步的经验。

当前有关老年髋部骨折救治的研究已获得多项百万级课题的资助,成立联盟正当其时,希望能形成上海乃至中国特色的老年髋部骨折救治的经验。

“老年髋部骨折救治联盟”将是一个开放体系,立足上海,面向全国,将接纳全国的重要单位参加,共同为更好地解决这一世界性难题做出中国骨科界的贡献。

上海市第一中级人民法院原党组书记、院长

潘福仁严重违纪被开除党籍

本报讯(记者沈竹士)日前,上海市纪委对上海市第一中级人民法院原党组书记、院长潘福仁进行了立案审查。

经查,潘福仁严重违反中央八项规定精神,违规出入私人会所,违规接受私人安排旅游;违反组织纪律,未按规定报告个人有关事项;严重违反廉洁纪律,本人和亲属收受礼品、礼金;严重违反工作纪律,违规干预司法和市场经营活动;严重违反国家法律法规,利用职权和影响为他人谋利并收受巨额财物,涉嫌受贿

犯罪。

潘福仁身为党员领导干部,理想信念丧失,纪律底线失守,严重违反党的纪律,性质恶劣,影响极坏,且党的十八大后仍不收敛、不收手。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经市委常委会会议研究并报市委批准,决定给予潘福仁开除党籍处分,取消其退休待遇;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及涉案财物移送司法机关依法处理。

体彩公报

七星彩第17084期公告	
中奖号码: 2 2 8 5 6 0 6	
一等奖 0	0元
二等奖 6	61523元
三等奖 216	1800元
四等奖 2744	300元
五等奖 33459	20元
六等奖 389095	5元
一等奖金积数为:	17667500.99元

一批国产动画电影暑期上映,有多少称得上“国漫担当”

中国动画,应有“迪士尼”和“吉卜力”

■本报首席记者 王彦

暑期的电影市场,国产动画片必争之地。在上映日历中,已与观众见面的《大护法》瞄准成人受众,网络评分在8分以上;点映口碑甚好的《阿唐奇遇》昨天全国公映;上海美影厂出品的《大耳朵图图之美食狂想曲》7月28日开启,并在今明两天全国点映,它走的是全2D、增配方言版的“儿童友好”路线。到了8月,还将有《玩偶奇兵》《大象林旺之一炮成名》《十万个冷笑话2》《赛尔号大电影6》等挨个亮相。

如此热闹的光景并不陌生,2016年的暑期至少有9部国产动画电影轮番上映;2015年夏天的院线,平均每周也有一部国产动画。但不出两年,观众记得起来的也仅仅是《大圣归来》和《大鱼海棠》两部作品。眼下周而复始的这股动画热,其中有多少仅仅是家长带着孩子消暑的一种选项,又有多少称得上“国漫担当”四个字?

就像迪士尼和宫崎骏背后的吉卜力工作室,他们能树立世界上广受欢迎的两个动画标杆,一个是将内容做成了产业的超链接,另一个则把细节与本土文化做到了极致。内容与产业,如同动画界起飞的鸟之两翼,今天的中国动画也需要有自己的“迪士尼”与“吉卜力”。

多样的美学流派已露雏形,仍需向本土思维索要细节

提及国产动画,许多人的第一反应便是怀念老时光,那里有上海美影厂缔造的美学传奇。念旧的情感,曾经有多少绘画方式就有多少动画类型,中国动画,从来不是单一色调。

相比前几年的创作低潮,近两年,观众发现,中国动画的图谱再一次丰富了起来。单以7月份上映的几部影片论,《大护法》是暗色调的,有点蒂姆·波顿暗黑童话的意味。《大耳朵图图之美食狂想曲》是暖色调的都市寓言,在某些轻松狡黠里温暖治愈。它的画布上不仅纳入了不少标志性建筑,还还原现实,呼唤家长抛开“起跑线”一说,陪伴才是成长最好的礼物。《阿唐奇遇》是更难得的中国底色。这部曾入围今年上海国际电影节“金爵奖最佳动画片”的国产作品,从中国传统文化里撷取灵感,以东方内核的画风演活了茶文化。该片的主角是“茶宠”,他们最在乎的是



美影厂应该有这样的雄心——借“大耳朵图图”以及其他原创卡通形象,不断拓展创意边界,打通全产业链,竖起中国自己的动漫王牌。图为《大耳朵图图之美食狂想曲》海报。(片方供图)

自身“外衣”是否颜色深沉,因为那代表着岁月浸染。一只外型颇似唐伯虎的茶宠阿唐,因主人烧制时的失误,没能得到一身理想颜色。就此,他踏上寻找完美色彩的征途。小茶宠冒险的微观世界里,有一段高潮戏设定在温泉,当丹霞地貌和黄龙五彩池等中国风光在无比绚烂的大银幕上展开,这可真中国动画流派值得一读的画面。

《大护法》的背后是个人风格浓郁的不思凡导演,图图的诞生地上海美影厂有着国内最深厚的动画底蕴,《阿唐奇遇》主创班底追求光动画的一部作品是同样根植于中国传统的《小门神》。技术过关,画风不一,这无疑是中国动画美学流派多样化的基础。

只是,在好画风的基础之上,好故事仍有一步之遥。动画界的好故事是什么?北京师范大学教授周星认为,“除了完整性之外,还得看精神追求,要有情感、有情怀。而情感与情怀很多时候需要向本土思维索要细节,因为细节里藏着人物的行为逻辑。”宫崎骏之所以能让观众信服他的作品都在讲述日本故事,正因为他把对生活的观察、理解和追求,全都融会贯通在了创作中。比如

表现主人公受到惊吓,美式动画片里,人物会夸张得一蹦三丈高;而在含蓄的东方文化土壤里,人物的反应也许只是倒吸一口凉气。如此对照看《阿唐奇遇》,导演王微固然把各个茶宠角色画出了具有东方审美的质感,但他们的言行举止尚欠缺几分东方属性,与片中代表未来的机器人小来并无二致。坚持中国动画风,王微已在正确的方向上漂亮起跑,但仍存思维运行上的空间。

动画跨产业的开发已提上日程,但创意边界还能更远

近半年以来,国漫界不断传来利好消息,有的公司与海外大鳄牵手,有的公司被估值30亿元。《2017-2022年中国动画产业发展前景预测报告》显示,2016年动画产业总产值为1305亿元,预计2017年可突破1500亿元,产值庞大,但电影票房占比仅在1%左右。

动画的形象始于电影,但远远超出电影,这个事实被反复论证过。比如“迪士尼”,这三个字绝不止于动画。他们从卡通绘画的手工作坊起家,逐步延伸到销售电影、动画片,开发、出售专利卡通

形象产品,再到经营主题乐园、购买电视视频等。各个领域打通,环环相扣,形成了产业链。

我们的“大耳朵图图”也在类似路径上起步,其动画跨产业的开发已被提上了日程。导演速达告诉记者,目前“大耳朵图图”系列衍生品、周边产品的开发已经涵盖图书、童鞋、跑酷类游戏、毛绒玩具、早教机、邮册等等;异业类型的合作也有多种,比如商店内的图图主题站,之前已在上海做过尝试,收效良好;还有“图图”相关的舞台剧也会在今年开启全国巡演。“随着图图大电影的上线,未来开拓的品类仍未穷尽,市场也会越来越大,目前只是起点。”速达说,美影厂的原创卡通形象同样拥有相当可观的估值,但价值变现不会一蹴而就,而是在未来几年厚积薄发。

有专家建议,“创意”这个概念本身没有边界。一个成功的动漫形象,不仅存在于大银幕,还可能因为与时尚结合、与科技共生,而出现在各个角落,陪伴成长。“大耳朵图图”或者说美影厂的其他原创形象,都应该有创意无边的雄心。

会后处理的有机衔接。主任会议同意将该项目转为立法正式项目,要求在修改完善后适时提交常委会审议。

会议还听取了相关人事任免案的说明,决定将有关人事任免案提请市人大常委会第八十九次会议审议。

市人大常委会副主任钟燕群、徐泽洲、沙海林、吴汉民、洪浩、薛潮出席会议。

剧《平凡的世界》等在内的一批无愧于时代的文艺精品应运而生。中国出版业、影视业、演出业、动漫游戏业快速发展,各地以“城市书房”为亮点的公共文化服务体系建设迎来新时代。

与此同时,中华文化的魅力也感染着整个世界。曹文轩、刘慈欣等一批作家,闪耀国际大奖舞台。《媳妇的美好时代》《超级工程》等体现现代中国都市生活、建设成就的作品,渐渐在对外传播中崭露头角。《我们诞生在中国》《长城》等合拍电影,借水行船,带着中国形象、中国文化,迈向国际市场。从2014年APEC峰会到2016年G20峰会,再到刚刚过去的“一带一路”国际合作高峰论坛,在一次次主场外交重大活动中,中华文化闪亮世界舞台。

一位文艺工作者在收看专题片后写道:“每一个中国人,都是中华文化的传承者,时代精神的践行者、中国故事的讲述者。我们见证全面深化改革,更见证中华民族的伟大复兴。”

《上海市消防条例》今年将修订

关委员会通过提前介入立法调研,就修订“预防转正”的可行性进行了研究论证,为“预防转正”做了比较充分的准备工作。

据介绍,修订草案细化了进一步健全了消防安全责任制,建立了政府相关部门、单位的消防安全职责,有利于推

动消防安全责任的落实;针对消防安全高风险单位和场所,进一步明确其消防安全主体责任的要求,强化安全防范措施,对织密全社会火灾防范网络具有重要意义;修改完善了消防安全事中、事后监管机制,保证了源头防范、日常监管、

复兴之魂,深植于亿万中国人的文化自信

革实施方案》,为今后一个时期的文化改革发展规划了路线图,明确了时间表、布置了任务书。此后,一系列文件的出台,为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大思想理论支撑;为推动延续中华文脉,传承中华文化遗产,提供了立足点。

在治国理政的丰富实践中,习近平总书记始终强调精神力量的重要性。自2013年12月《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》印发以来,社会主义核心价值观纳入国民教育体系、融入精神文明建设,入法入规,深入人心。对中华优秀传统文化优秀价值观的概括,找到了中华民族在精神价值追求上的最大公约数,正像专题片里记述的:讲诚信的“钥匙阿姨”赢得邻里真情,见义勇为的年轻人得到众人襄助,作为核心价值观重要载体的英雄被尊为值得敬仰的时代

楷模。

带着自信的中国文化,惠及人民,也感染着世界

党的十八届三中全会以来,文化体制改革攻坚克难,全面发力。

一方面,习近平总书记身体力行,在国内外各种场合,带头讲好中国故事。以《习近平谈治国理政》一书为例,该书被誉为“国际社会读懂中国的一把钥匙”,几年来在世界范围内持续热销,除中文版外,还被译成英、法、俄、阿、西、葡、德、日等多个语种版本。另一方面,习近平总书记任在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,为文艺工作者提供了重要支撑。

广大文艺工作者以习近平同志在文艺工作座谈会上的重要讲话精神为指引,为人民抒写,为人民抒情,为人民抒怀。包括新版歌剧《白毛女》、电视

各界观众重温文化体制改革丰硕成果的同时,也从中找到凝心聚力的精神支撑。中华民族伟大复兴之魂,深植于亿万中国人的文化自信。

一系列战略部署,以人民为中心,也回应了时代要求

在习近平总书记治国理政新理念新思想新战略中,“四个自信”的提出,具有特殊重要意义。习总书记鲜明地指出,中国有坚定的道路自信、理论自信、制度自信,其本质是建立在五千多年文明传承基础上的文化自信。

当专题片里习近平总书记关于文化体制改革方面的一系列战略部署一展开,其中强烈的文化自信和文化自信,深沉的民族情怀和历史担当,呼之欲出。

先是2014年早春,习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议,审议并通过了《深化文化体制改